

北京高層比各國政要「幸運」

【看中國記者林中宇綜合報導】中共肺炎（又稱武漢肺炎、新冠肺炎，COVID-19）病毒不僅威脅著全世界，更已令許多國家的大小官員們防不勝防。已經有媒體統計，至少有百名世界各國政要不幸染疫。但公開信息顯示身處中南海的中國國家領導人裡未見有中招的，有人認為不一定沒有，原因是這在中國屬於國家機密。

特有的深居簡出

據不完全統計，目前已經有15個國家近百名政要相繼傳出確診病例的消息。儘管當中不少中招者均被報導與北京關係密切，但北京高層本身卻未見染疫消息。

自由亞洲電臺近日刊發高新的專欄文章認為，有網友認為中南海領導人染疫「即使有也絕不會對外公開。」他也百分之百相信這個「即使有也絕不會對外公開」的說法，但更傾向於相信，所謂副國級以上領導人層級中，應該不會存在「不幸中招」的。

這篇文章認為，主要因為疫情開始後，中國領導人們及他們的居家被及時施以的防護措施周密可靠，但最重要的因素應該是，他們個個都是深居簡出，甚至完全不出。

這種「中國模式」在全世界範



中南海中的七個現任政治局常委。（Getty Image）

圍內，除了朝鮮，再沒有第二個國家可以複製，包括伊朗這樣的國家。

高新以現任政治局常委趙樂際為例，指他除了2月24日在號稱有17萬人參加的電視電話會議上陪坐了一次，趙樂際再前一次在官媒上露面是1月13日，也就是武漢宣布封城之前十天，主持了中紀委第四次全體會議。

而習近平戴著美國進口的N95口罩在3月10日終於去了武漢，高新指出，習近平也依然還

是「恐怕被感染，跟當地人說話時都保持一段距離」。

高新文章並以中美對比質疑表示，從美國疫情爆發至今，光是川普總統到場並回答記者提問的記者會已經召開了好多次，而從中國新年的大年初一至今，從習近平往下的所有中共中央領導人舉行並出席過一次記者招待會嗎？

文章認為，粗略統計一下，包括全國政協副主席在內的所有在位副國級近七十名，從官方信息看，他們及他們的親屬無一

染疫，這絕對也是當局所宣傳的「制度優勢」的必然成果！

或優先使用康復者抗體

據希望之聲獨家消息稱，未具名的北京知情者談及中南海七個常委的在瘟疫期間的防控問題時，提到高層或優先享用注射病毒抗體。

知情者稱：「現在雖然疫苗沒有，但是會有抗體，因為一些治癒的人血液裡有病毒抗體，拿他的血液可以製成抗病毒的血清，

可以注射。中國雖然沒有推廣出來，但是有這方面使用的話，我想中國這個等級社會嘛，肯定會對最高的等級使用。」

特權階層享特權醫療已非秘密。去年9月15日，微信上熱傳一條北京301醫院的廣告，重點宣傳領導人的「健康工程」，透露領導人延壽目標為150歲。

2月13日晚間，直屬衛生部的「中國生物技術股份有限公司」（下稱中國生物）表示，本次中共肺炎（又稱武漢肺炎、新冠肺炎，COVID-19）康復者血漿中已檢測出高效病毒中和抗體，實驗證明，能夠有效殺死病毒，「我們用康復者特異血漿臨床治療11例危重病人，治療效果顯著。」

中國生物同時還倡議中共肺炎康復者捐獻血漿，捐獻條件包括「康復者年齡在18-60週歲，確診感染者，出院後目前身體狀況較好，沒有其他不適，並願意捐獻出自己的血漿幫助他人」等內容。

而據總部在香港的中國人權民運信息中心2月14日早上致電給捐血負責人毛敏，毛敏並不肯透露是甚麼人可以決定這些極其珍貴的特異性抗體的用途。

該信息中心表示，這些抗體可以提高免疫力，減少染病的風險，故康復者捐的血，可能會優先用來給高層提高免疫力。

任志強被曝內定爲國安委大案

【看中國記者董林杉綜合報導】中國房地產老闆任志強，疑因發表批評習近平及共產黨的言論而失聯多日。最新消息爆料稱，當局內定任志強案是國安委大案，任何人不得打聽、插手、干擾辦案。連日來，網管連續多次封群、封號，禁提任志強三字。大陸網友重新流出4年前任志強微博被永久封殺的央視視頻，表達對任志強的強烈擔憂和牽掛。

3月13日，韓連潮最早披露任志強失聯的消息。他在推特上說，大陸朋友傳來消息：任志強12日被北京市紀委留置（實際為秘密關押）關押在北京郊區蟠山市紀委培訓中心（其中部分建築，實為秘密監獄）。

大陸企業家王瑛隨後在朋友

圈發帖說：「我的朋友任志強失聯了！你吭一聲呀！你在哪兒呢？」

2020年3月6日，網上突然出現疑似任志強署名文章，文章言詞犀利激進，文風頗有任志強一貫的風格。

文章批當局在疫情爆發後，沒有及時讓國民知情，隨後「試圖用各種偉大的成績掩蓋事實的真相，好像這個疫情是從1月7日的批示才開始。那麼2019年12月發生了甚麼？為甚麼沒有及時公布信息？為甚麼會發生1月1日中央電視臺追究8名謠言者的新聞？為甚麼會有1月3日的訓誡？……」

文章指，從這次疫情中可以看到的現實是，「黨在維護黨的利益，官在維護官的利益，君則只是在維護一尊的核心地位與利益」。正是這種體制，當局才不公布事實與真相，反而抓批「謠言」的方式，限制和阻止真相的傳播，造成了疫情不可控制的傳播。

美國中文媒體新高地3月9日在官方推特稱，「經再三求證，這篇文章的確是任志強本人親筆

所寫」，「像這種涉及高層內部鬥爭的文章，若是他人偽造，不僅本人會第一時間出來聲明，而且中共官媒也會及時出面辟謠。」

2016年2月19日，任志強因在網絡批評「黨媒姓黨論」被國家網信辦責令關停相關帳號。他當時曾在新浪微博質疑：「政府啥時候改黨政府了？花的是黨費嗎？」；「別用納稅人的錢去辦不為納稅人提供服務的事」；「徹底地分為對立的兩個陣營了？當所有的媒體有了姓，並且不代表人民的利益時，人民就被拋棄到被遺忘的角落了！」

任志強隨後被處以留黨察看一年的處分。2017年6月5日查看期滿，任志強恢復黨籍後，旋即在公開場合繼續開炮，但涉及內容多與房地產有關。

任志強出生於1951年，籍貫山東萊州，父親任泉曾任商業部副部長。任志強1969年曾被下放至陝西省延安縣馮莊公社，因敢言而被綱民封外號「任大炮」。他與王岐山交往甚密。

「訓誡發哨人」者是裸官

【看中國訊】繼《人物》雜誌刊發〈發哨子的人〉的文章被刪稿後，日前再有媒體刊文披露武漢市中心醫院官員涉嫌瀆職犯罪的黑幕。其中，「訓誡發哨人」的武漢中心醫院黨委書記蔡莉成為輿論眾矢之的，她被爆是裸官，女兒開寶馬。

《人物》雜誌3月10日刊登〈發哨人〉文章，披露了武漢市中心醫院急診科主任艾芬在2019年12月30日，因將不明肺炎病毒檢測報告發給醫生同學後，遭到嚴厲斥責和封口。該文章隨後迅速遭到刪除。《南方週末》11日再發文，披露更多醫院高層打壓「發哨人」細節。

文章揭開了武漢中心醫院包括：黨委書記蔡莉、院長彭義香，以及紀委書記李蜜等嚴苛壓制醫護人員預警，並迫使他們在沒有防護地暴露在巨量病菌下，並導致該院300多醫護人員感染、4人死亡，4人僅靠儀器維持生命。

另外武漢中心醫院的院長和書記，從疫情出現後長達3

個月的時間裡，都沒有去現場看望倒在防疫一線的員工。直到3月8日，該院的負責人才敢在厚厚防護服的包裹下，去隔離病房看望染病的醫護人員。

另據知情人士透露，無論是《人物》還是《南方週末》的報導，都隱去了幾個敏感的細節。其中一個細節是蔡莉等人在訓誡包括：艾芬、李文亮等在內的「發哨」醫生時，扣上的三個政治大帽子，分別是：「你視武漢市自軍運會以來的城建結果於不顧；你是影響武漢安定團結的罪人；你是破壞武漢市向前發展的元凶。」

被恐嚇打壓的還不止是李文亮和艾芬。該院一位在醫學影像科室工作的醫生說：「我們醫院很多人被院方叫去談話，說不能發甚麼。」

另一位知情者更舉報稱，蔡莉是裸官，其家人都是加拿大國籍。其女兒成績不好，卻能進入當地最好的中學，並且是最早在武漢開著寶馬7系、出入奢華場所的官二代之一。

敏感時刻強化維穩 公安部高層再度出現調整

【看中國記者苗薇綜合報導】武漢肺炎疫情蔓延全球，民眾死傷慘重，且重創經濟，這場疫情可能引發習近平乃至整個政權嚴重統治危機。敏感時刻，公安部現重大人事變動，江西紀委原書記孫新陽出任公安部紀檢監察組組長，坐上公安部第三把交椅。

孫新陽成公安部三把手

3月18日，中國公安部官網更新信息顯示，曾任江西省委常委、省紀委書記、省監委主任的孫新陽，取代鄧衛平出任中央紀委國家監委駐公安部紀檢監察組組長。

官網簡歷顯示，孫新陽現年55歲，來自陝西富平，2003年後，孫新陽歷任海南省紀委常



3月1日，在北京街頭列隊行走的武警。（Getty Images）

委、秘書長、副書記，萬寧市委書記等職。2012年4月，孫新陽躋身海南省委常委，兼任省委秘書長；2015年5月，轉任海口市委書記。2016年10月出任江西

省委常委、省紀委書記。2018年1月任江西省監委主任。

目前，公安部領導層有12人，孫新陽排名第三。

公安部此前一直被江派掌

控，從2003年3月至2017年10月，公安部部長先後由江派官員周永康、孟建柱、郭聲琨擔任。2017年11月4日，河北省委書記趙克志被任命為公安部部長。有說法稱，這標誌著習近平從江派手中奪回公安部。

鄧衛平曾取代孟宏偉

2018年10月7日，周永康的親信、公安部三把手、公安部原副部長孟宏偉被通報涉嫌違法，接受調查。

2020年1月21日，66歲的公安部原正部長級副部長孟宏偉成為2020年首名領刑高官。天津一中院發布消息稱，公安部原副部長、中國海警局原局長孟宏偉犯受賄罪，一審被判處有期徒刑

13年6個月，並處罰金人民幣200萬元。孟宏偉當庭表示服從法院判決，不上訴。

孟宏偉落馬後，接替他的職位是習近平的舊部。2018年10月9日，中國公安部官方網站更新顯示，中紀委駐公安部紀檢組組長由鄧衛平接任。

鄧衛平於1955年出生，江蘇人。2014年之前仕途一直在福建，1998年9月，鄧衛平任福州市國家安全局局長。他之後步步升遷，2011年9月，任福建省紀委副書記。2014年調任廣西出任自治區紀委書記，次年進京，2016年1月，任中紀委駐公安部紀檢組組長。

值得注意的是，習近平在1990年任福州市委書記，2000年任福建省省長，至2002年10月調任浙江。由此可知，習近平可算是鄧衛平的老上級。鄧衛平此番去職後，是否另有任用未予說明。